
F1
F1 あなたの性別をお答えください。
SA

横% 男性 女性
n(Total)

Total 1082 80.2% 19.8%

F2
F2 あなたの年齢をお答えください。
NUM

平均値 中央値 標準偏差
n(Total)

Total 1082 52.2 53 8.89

Q1
Q1 あなたの所属する部署にはAIが導入されていますか（経営者や役員等経営階層の方は自社への導入の有無について回答頂いても問題ございません）。 
【再掲】AIとは、人間の知的活動（学習、推論、認識、判断等）に関連する理論を応用して考案された活動をコンピュータに行わせるためのシステムを指します。
大量のデータの解析等を通じて、実社会における様々な課題を解決することが期待できます。
SA

横%

導入してお
り、自らも
使用してい

る

導入してい
るが、自分
では使用し
たことがな

い

現状導入さ
れていない
が、導入予
定がある、
又は検討し

ている

現状導入さ
れておら

ず、今後も
導入予定は

ない

現状導入さ
れておら

ず、今後の
導入予定に
ついてはわ
からない

n(Total)
Total 1082 6.8% 8.4% 11.9% 16.9% 55.9%

Q2
Q2 あなたの部署・会社がAI導入を検討していない理由について、当てはまるものを最大3つ選択してください。
MA

横%

業務に導入
できるよう
なAIサービ
ス・製品が
存在しない

新規の設備
投資をする
ための資金

がない

現状の社内
の状況から
導入する必
要がない

データやAI
モデルの取
り扱いやセ
キュリティ
リスクへの
対処など、
AIに係るガ
バナンス体
制が存在し
ない、十分

でない

AIに関する
知識が不足
している

同業者の利
活用事例の

不足

AI導入を効
果的に推進
できる人材
がいない、
十分でない

AI活用の効
果測定方法
がない、十
分でない

AI利活用に
関する戦

略・目標等
が明確でな
い、存在し

ない

AI利活用を
進めるため
の組織が明
確でない、
存在しない

AIの活用に
必要なデー
タの管理や
整備がなさ
れていな

い、十分で
ない

利用の費用
に対して効
果が低い、
又は費用対
効果が不明

その他
特に理由は
ないが検討
していない

わからない

n(Total)
Total 788 22.7% 10.3% 13.7% 4.8% 18.1% 3.9% 11.8% 3.6% 8.1% 6.2% 8.2% 8.0% 0.4% 14.5% 27.2%
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Q3
Q3 あなたの会社が導入しているAIサービス、製品で「あなたが最もよく使用しているもの」または「ご自身で使用されていない場合は、
あなたの部署、又は会社でよく使用されているものに最も近いとおもうもの」を1つ、上記の具体例を参考に選択ください（導入予定の方は、導入予定のAIについて回答ください）。
【再掲】＜具体例＞文章理解チャットボット等による、カスタマーセンター、HP等での接客業務や、社内事務手続き、商品等についての問合せ等への対応chatGPT等の生成AIを使用した、
翻訳アプリやwebサービスを使用した、音声の言語翻訳作業音楽や、音声の自動生成又は作成支援システム画像認識産業用ロボットを使用した、工場・配送センター等での物品仕訳・
検品作業の自動化経費精算アプリ等における、領収書等の画像からの購買情報自動読み取り機能会計時に、商品の特徴をスキャンしてバーコードを読み取らずに合計金額を算出する自動レジオフィスの入退室
や、PC等のロック解除時における顔認証システム画像の自動生成、又は作成支援システム推論・予測商品在庫・陳列状況、売上実績等の自動集計や商品等の自動補充（必要量の算出や発注等）
Web閲覧履歴等を用いて消費者の嗜好等を予測し、ターゲティング広告やマーケティングに利用ビッグデータの解析結果に基づくマーケティング、商品発注、価格設定等の自動化天候、道路や店
舗の混雑度、イベント情報等や、位置情報、業務履歴情報等を用いた車輌のルート設定・配車や人員配置の自動設計企業内の情報から必要な情報の抽出・集約、視覚化（グラフ作成等）等を自動
で行い、事業・業務分析等に利用過去の事案の分析等から不審な通信を検知し、自動的に遮断するなどのサイバーセキュリティ対策ファッションコーディネート、保険商品等専門性の高い情報の
提供やそれらに基づく提案の効率化クレジットカード使用等に係る常時モニタリングにより、不正使用の自動検知機械制御産業用ロボットによる倉庫等での物

SA

横% 文章理解 音声理解 画像認識 推論・予測 機械制御 わからない
n(Total)

Total 294 40.1% 11.2% 10.9% 12.2% 4.8% 20.7%

Q4
Q4 あなたの部署又は会社にAIが導入された時期を選択してください。
SA

横% 2024年 2023年 2022年 2021年 2020年 2019年以前 わからない
n(Total)

Total 165 1.2% 51.5% 15.8% 5.5% 2.4% 6.1% 17.6%
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Q5
Q5 Q3で選択したAIが導入されたきっかけについて、当てはまるものを全て選択してください（導入予定・検討中の方は導入予定のAIについて回答ください）。
MA

横%

コスト削減
の必要に迫
られたため

職場の労働
環境改善の

ため

人材不足解
消のため

自社製品・
サービスの
品質向上の

ため

従業員の生
産性向上の

ため

使用してい
る既存の

サービス、
製品にAIが
組み込まれ

たため

競合他社が
使用してた

ため

消費者から
の需要が

あったため

新しいこと
を取り入れ
る企業文化

のため

その他 わからない

n(Total)
Total 294 16.7% 36.7% 28.9% 25.5% 54.4% 5.8% 4.1% 2.0% 15.3% 0.3% 11.2%

Q6
Q6 Q3で選択したAIを導入している業務を選択してください（導入予定の方は導入予定のAIについて回答ください）。 ※複数あてはまる方は、最も使用頻度が高いもの、または高そうなものを選択ください。
SA

横%

商品、サー
ビス設計・

企画
営業

マーケティ
ング・顧客
行動分析

サプライ
チェーン＆
オペレー
ション

製造工程 法務 経理 人事
経営戦略、
計画策定

安全・セ
キュリティ

研究開発 その他 わからない

n(Total)
Total 294 13.6% 10.5% 8.8% 2.4% 11.2% 4.4% 3.1% 3.1% 4.1% 5.1% 12.2% 6.5% 15.0%

Q7
Q7 Q3で選択した会社で導入しているAIの使用目的について、当てはまるものを全て選択してください（導入予定の方は導入予定のAIについて回答ください）。
MA

横%

業務効率化 コスト削減
経営情報の
管理・分析

顧客満足度
の向上

品質改善
営業力の強

化

自社商品・
サービスの

差別化

新規事業創
出

その他 わからない

n(Total)
Total 294 75.5% 36.1% 16.0% 17.0% 34.4% 15.0% 15.0% 8.5% 0.0% 8.5%

Q8
Q8 あなたの会社に導入されているAIは想定した効果が上げられていると思いますか。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない

n(Total)
Total 165 3.6% 33.3% 48.5% 10.9% 3.6%
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Q9
Q9 「AIを使い始めたときに」あなたが感じた懸念点に当てはまるものを最大3つ選択してください（未導入の方は、今後AIが導入された場合に想定される懸念点を選択ください）。
MA

横%

データやAI
モデルの取
り扱いやセ
キュリティ
リスクへの
対処など、
AIに係るガ
バナンス体
制が存在し
ない、十分

でない

AIに関する
知識が不足
している

同業者の利
活用事例の

不足

AI導入を効
果的に推進
できる人材
がいない、
十分でない

AI活用の効
果測定方法
がない、十
分でない

AI利活用に
関する戦

略・目標等
が明確でな
い、存在し

ない

AI利活用を
主体的に推
進する組織
が明確でな
い、存在し

ない

AIの活用に
必要なデー
タの管理や
整備がなさ
れていな

い、十分で
ない

利用の費用
に対して効
果が低い、
又は費用対
効果が不明

その他 特になし わからない

n(Total)
Total 1082 17.4% 44.0% 7.6% 24.7% 9.2% 12.8% 8.9% 15.0% 14.3% 0.8% 8.9% 22.6%
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Q10
Q10 「現在、AIを利用している中で」感じている懸念点を最大3つ選択してください。
MA

横%

データやAI
モデルの取
り扱いやセ
キュリティ
リスクへの
対処など、
AIに係るガ
バナンス体
制が存在し
ない、十分

でない

AIに関する
知識が不足
している

同業者の利
活用事例の

不足

AI導入を効
果的に推進
できる人材
がいない、
十分でない

AI活用の効
果測定方法
がない、十
分でない

AI利活用に
関する戦

略・目標等
が明確でな
い、存在し

ない

AI利活用を
主体的に推
進する組織
が明確でな
い、存在し

ない

AIの活用に
必要なデー
タの管理や
整備がなさ
れていな

い、十分で
ない

利用の費用
に対して効
果が低い、
又は費用対
効果が不明

その他 特になし わからない

n(Total)
Total 165 17.6% 50.3% 8.5% 33.3% 15.8% 15.8% 5.5% 14.5% 13.9% 0.6% 7.9% 11.5%

Q11
Q11 今後AI活用の効果をさらに上げるためには何をすべきだと思いますか。最大3つ選択してください（未導入の方は、効果的な利用のために会社がすべきだと思うことを回答してください）。
MA

横%

データやAI
モデルの取
り扱いやセ
キュリティ
リスクへの
対処など、
AIに係るガ
バナンス体
制を構築す

る

従業員のAI
知識の向上

を行う

同業他社を
含めたAI導
入事例を収

集する

AI導入を推
進できる人
物を雇用又
は育成する

AI利用の効
果測定を的
確に実施す

る

AI利活用に
関する戦

略・目標等
を明確にす

る

AI利活用を
推進するた
めの部署、
チーム、担
当者を明確

にする

AIの活用に
必要なデー
タの管理や
整備を適切

に行う

その他 特になし わからない

n(Total)
Total 1082 20.8% 36.6% 15.6% 20.3% 16.6% 17.5% 13.3% 17.7% 0.3% 10.4% 22.8%

Q12
Q12 あなたの会社では、AIの利用に関してどのようなセキュリティ対策を行っていますか。当てはまるものを全て選択してください（導入予定の方は導入予定のAIについて回答ください）。
MA

横%

AI利用に関
する社内

ルール・ガ
イドライン

の設定

AI利用に係
る注意点の
定期的なリ
マインド

AIに関する
リテラシー
や情報セ

キュリティ
に関する研
修の実施

AIの不正利
用に関する
検知システ
ムの整備

社内で使用
しているAI
及びAI内の
データへの
外部からの
アクセスの

制限

その他
特に実施し
ていない

わからない

n(Total)
Total 294 41.2% 19.4% 36.1% 16.0% 20.7% 0.3% 11.9% 21.8%

Q13
Q13 あなたの会社は、AIを利用するにあたって適切なセキュリティ対策を行っていると思いますか。あなたの評価に最も近いものを選択してください。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

n(Total)
Total 195 8.7% 43.6% 33.3% 13.8% 0.5%
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Q14
Q14 あなたの会社のデータ管理・活用の取組みについて当てはまるものを全て選択してください。
MA

横%

社内に共通
したデータ
入力・管理
のルールが
存在する

データの管
理・活用に
関する専門
の部署・担
当者が存在

する

ペーパーレ
ス化を実施
して、資料
をデジタル
化している

データの管
理・活用に
関するセミ
ナー・研

修・e-ラー
ニングを実
施している

その他
特に実施し
ていない

わからない

n(Total)
Total 294 42.9% 45.6% 44.6% 32.0% 0.3% 9.5% 12.2%

Q15
Q15 あなたの会社のデータ管理・活用の取組みは適切だと思いますか。あなたの評価に最も近いものを選択してください。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

n(Total)
Total 230 4.8% 52.6% 33.5% 8.3% 0.9%

Q16
Q16 あなたの会社で実施しているAIの利用を促進する取組みについて当てはまるもの全て選択してください。
MA

横%

AI利活用を
進めるため
の専門の部
署・チー

ム・担当者
が存在する

AIの利活用
に関する背
景やビジョ
ン、ゴール
が明確に設
定され従業
員に十分な
説明がされ

ている

AIの利活用
に関する規
則やガイド
ラインが設
定されてい

る

社長等の経
営幹部がAI
の導入又は
活用推進の
取組みに積
極的に関与
している

AI導入後の
効果につい
て従業員に
共有されて

いる

経営層や管
理職等か

ら、AIを積
極的に利用
させるよう
なアナウン
ス等が実施
されている

社内のAI活
用事例の共
有等が積極
的に行われ

ている

その他
特に実施し
ていない

わからない

n(Total)
Total 294 33.0% 16.0% 26.5% 14.6% 9.2% 12.6% 15.3% 0.0% 19.0% 15.0%

Q17
Q17 AIの利用を促進する上で適切な取り組みがなされていると思いますか。あなたの評価に最も近いものを選択してください。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

n(Total)
Total 194 5.2% 39.2% 36.1% 18.0% 1.5%

Q18
Q18 あなたの職場にあるAIに関する研修制度で当てはまるものを全て選択してください（導入予定の方は導入予定のAIについて回答ください）。
MA

横%

社内の人間
による研

修・勉強会

外部講師に
よる研修・

勉強会

e-ラーニン
グ

社外研修・
出向制度

ベテラン社
員向けの学
び直し研修

社員の自己
研鑽に関す
る費用補助

制度

OJT その他
特に実施し
ていない

わからない

n(Total)
Total 294 31.6% 22.4% 40.8% 13.3% 6.8% 8.5% 11.2% 0.0% 18.7% 13.6%
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Q19
Q19 前問の回答「Q18回答引用」について、あなた自身は強制参加の研修以外で、該当の研修制度を利用したことがありますか。 ※複数あてはまる場合は、いずれかの研修の利用有無をお答えください。
SA

横% ある ない
n(Total)

Total 199 44.2% 55.8%

Q20
Q20 あなたの会社には、AIスキルを習得するために適切な研修制度が存在すると思いますか。あなたの評価に最も近いものを選択してください。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

n(Total)
Total 199 4.5% 35.2% 34.2% 22.1% 4.0%

Q21
Q21 あなたの会社でAIスキルがどのように評価されていますか／されると思いますか。当てはまるものを全て選択してください。
MA

横%

資格手当の
付与等、給
与の増額

関連資格等
を取得した
場合の表

彰・報奨金
制度

AI関連部署
等を希望し
た場合に優
先して配属

される

昇進時の要
件になる

等、人事評
価でプラス

その他 特になし わからない

n(Total)
Total 294 14.6% 17.3% 15.0% 10.5% 0.0% 42.2% 21.4%

Q22
Q22 あなたの会社には、AIスキルに係る適切な評価制度が存在すると思いますか。あなたの評価に最も近いものを選択してください。
SA

横%
そう思う

概ねそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

そう思わな
い

n(Total)
Total 107 5.6% 44.9% 25.2% 16.8% 7.5%

Q23
Q23 今後3～5年間のあなたの勤務する会社・業界のビジネス環境に最も当てはまると思うものを選択してください。
SA

横% 激化する 横ばい 緩和する わからない
n(Total)

Total 1082 27.0% 39.3% 5.0% 28.7%

44.2%

55.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

4.5%

35.2% 34.2%

22.1%

4.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

14.6% 17.3% 15.0%
10.5%

0.0%

42.2%

21.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

5.6%

44.9%

25.2%
16.8%

7.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

27.0%

39.3%

5.0%

28.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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Q24
Q24 あなたの業務にAIが導入されている、又は今後導入されることについてどう思いますか。
SA

横%
歓迎する

概ね歓迎す
る

どちらとも
いえない

あまり歓迎
しない

歓迎しない

n(Total)
Total 1082 7.9% 36.4% 44.1% 7.6% 4.1%

Q25
Q25 あなたの会社でAIの導入が進んだ場合、将来的にあなたが現在行っている仕事にどんな影響があると思いますか。より自分の状況に近いと思うものを選択してください。
SA

横%

自分の仕事
は、全体的
にAIの導入
によって増
加、もしく
は高度化さ
れていくと

思う

自分の仕事
の一部は、
AIの導入に
よって増

加、もしく
は高度化さ
れていくと

思う

特に影響は
ないと思う

自分の現在
の仕事の一
部は、AIに
代替されて
無くなって
いくと思う

自分の現在
の仕事は、
全体的にAI
に代替され
て無くなっ
ていくと思

う

n(Total)
Total 1082 7.5% 28.7% 36.7% 19.2% 7.9%

7.9%

36.4%
44.1%

7.6% 4.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

7.5%

28.7%
36.7%

19.2%

7.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

8



QW3
［属性］県コード
SA

横% 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県
n(Total)

Total 1082 3.5% 0.6% 0.8% 1.6% 0.6% 0.8% 1.3% 2.0% 0.8% 1.2% 6.4% 6.4% 15.6% 9.6% 2.3% 0.7% 0.0% 0.4% 0.2% 2.5% 1.7% 2.4% 5.8% 1.5% 1.1% 2.1% 7.9% 5.3% 1.0% 0.5% 0.1% 0.5% 1.7% 2.3% 0.6% 0.6% 0.8% 0.4% 0.2% 2.8% 0.3% 0.8% 0.9% 0.3% 0.2% 0.6% 0.4%

QW4
［属性］未既婚
SA

横%

結婚してい
る

結婚してい
ない

n(Total)
Total 1082 65.7% 34.3%

QW6
［属性］同居子供人数
SA

横% 0人 1人 2人 3人 4人以上
n(Total)

Total 1082 56.5% 20.3% 17.5% 4.6% 1.1%

QW15
［属性］世帯税込年収
SA

横%

100万円未
満

200万円未
満

300万円未
満

400万円未
満

500万円未
満

600万円未
満

700万円未
満

800万円未
満

900万円未
満

1000万円未
満

1200万円未
満

1500万円
未満

2000万円
未満

2000万円
以上

分からない
答えたくな

い
n(Total)

Total 1082 0.6% 1.9% 4.5% 6.5% 9.2% 11.1% 9.1% 8.6% 6.7% 7.1% 9.3% 5.9% 2.5% 1.3% 4.3% 11.2%

QAGE
＊年代
SA

横% 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 平均値 中央値 標準偏差
n(Total)

Total 1082 1.3% 6.8% 29.1% 40.1% 22.6% 52.2 53 8.89

QSAGE
＊性年代
SA

横%

男性20-29
歳

男性30-39
歳

男性40-49
歳

男性50-59
歳

男性60-69
歳

女性20-29
歳

女性30-39
歳

女性40-49
歳

女性50-59
歳

女性60-69
歳

n(Total)
Total 1082 0.6% 4.2% 22.5% 33.4% 19.7% 0.7% 2.7% 6.7% 6.7% 3.0%

3.5% 0.6% 0.8% 1.6% 0.6% 0.8% 1.3% 2.0% 0.8% 1.2%
6.4% 6.4%

15.6%
9.6%

2.3% 0.7% 0.0% 0.4% 0.2% 2.5% 1.7% 2.4% 5.8%
1.5% 1.1% 2.1%

7.9% 5.3%
1.0% 0.5% 0.1% 0.5% 1.7% 2.3% 0.6% 0.6% 0.8% 0.4% 0.2% 2.8% 0.3% 0.8% 0.9% 0.3% 0.2% 0.6% 0.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

65.7%

34.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

56.5%

20.3% 17.5%

4.6% 1.1%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

0.6% 1.9% 4.5% 6.5% 9.2% 11.1% 9.1% 8.6% 6.7% 7.1% 9.3% 5.9% 2.5% 1.3% 4.3%
11.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1.3%
6.8%

29.1%

40.1%

22.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0.6% 4.2%

22.5%

33.4%

19.7%

0.7% 2.7%
6.7% 6.7%

3.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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QE3
【法人】Q3 職業
SA

横%

会社員 （一
般社員）

会社員 （契
約・嘱託社

員）

会社員 （派
遣社員）

会社員 （係
長クラス）

会社員 （課
長クラス）

会社員 （部
長クラス）

会社員 （役
員）

会社員 （経
営者）

医師・弁護
士・公認会
計士（組織
に属してい

る）

医師・弁護
士・公認会
計士（組織
に属してい

ない）

医師・弁護
士・公認会
計士以外の
専門職（所
属なし）

公務員・団
体職員

農林漁業
自営業

（SOHOを
含む）

学生

受験浪人
（予備校

生、自宅浪
人など）

専業主婦／
主夫

パート・ア
ルバイト

定年退職済
み

無職 その他

n(Total)
Total 1082 47.8% 8.3% 1.1% 7.6% 12.7% 9.1% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0%

QE4
【法人】Q4 業種【ベース：会社員・自営業・農林漁業・公務員・医師・弁護士・公認会計士・パート・アルバイト】
SA

横%

農業・林
業・漁業・

鉱業

建設業・工
事業

製造業（食
料・飲料・

酒類）

製造業（衣
服・繊維製

品）

製造業（洗
剤・医薬
品・化粧
品・日用

品・製紙・
石油製品）

製造業（家
電・電気機
械器具）

製造業（コ
ンピュー

タ・スマー
トフォン・
精密機械）

製造業（自
動車関連）

製造業（そ
の他）

鉄鋼業
出版・印刷
関連産業

電気・ガ
ス・熱供

給・水道業

運送・輸送
業

旅行業
通信キャリ

ア業

卸売・小売
業（食料・
飲料・酒

類）

卸売・小売
業（衣服・
繊維製品）

卸売・小売
業（洗剤・
医薬品・化
粧品・日用
品・製紙・
石油製品）

卸売・小売
業（家電・
電気機械器

具）

卸売・小売
業（コン

ピュータ・
スマート

フォン・精
密機械）

卸売・小売
業（自動車

関連）

卸売・小売
業（その

他）
協同組合 飲食業 金融業 保険業 不動産業

サービス業
（旅館・そ
の他の宿泊

所）

サービス業
（娯楽業・
エンタメ）

サービス業
（その他）

放送業
ソフトウェ
ア・情報

サービス業

市場調査
業・広告

業・広告代
理業

医師 歯科医師 獣医師 看護師 薬剤師

福祉関連
（作業療法
士・言語療
法士・ケア

マネ
ジャー・社
会福祉士・
介護福祉

士・ホーム
ヘルパー

等）

その他の医
療関連

教師 保育士
教育関連

（その他）
弁護士

公認会計
士・税理
士・弁理

士・司法書
士・行政書

士

理容師・美
容師

公務員 その他

n(Total)
Total 1082 0.6% 10.9% 3.8% 1.2% 3.3% 3.9% 1.2% 3.3% 15.5% 0.2% 0.9% 1.6% 7.2% 0.3% 1.6% 3.1% 0.7% 1.0% 1.4% 0.6% 0.9% 4.8% 0.2% 1.4% 4.3% 1.8% 2.9% 1.8% 0.8% 6.3% 0.1% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 1.0% 2.1% 0.3% 0.1% 1.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0%

QE5
【法人】Q5 職種(MA)【ベース：会社員・自営業・公務員・組織に属する医師・弁護士・公認会計士・パート・アルバイト】
MA

横%

経営・経営
企画

財務・会
計・経理

総務 法務 人事・教育 資材・購買 広報・宣伝
マーケティ

ング

コンサルタ
ント（人事
／戦略／会

計）

コンサルタ
ント（IT）

営業推進・
営業企画

営業（外
販）

事務・アシ
スタント・
受付・秘書

販売（店舗
内・事業所

内）

顧客サービ
ス・サポー

ト

システムの
企画・設
計・開発

ネットワー
クの企画・
設計・開発

システムの
運用・保守

ネットワー
クの運用・

保守
製造 生産管理 品質管理

配送・倉庫
管理・物流

乗り物（鉄
道・タク
シー・バ

ス・トラッ
クなど）の

運転

商品開発・
研究

デザイン
不動産関連
専門職種

建築・土木
系 技術職種

医療系専門
職種（医
師・看護
師・薬剤
師・MR）

介護福祉士

教育・学習
支援（幼稚
園教諭・学
校教員・塾
講師など）

児童福祉
（保育士・
学童保育指
導員など）

その他

n(Total)
Total 1082 4.3% 8.3% 7.5% 1.6% 3.4% 2.5% 0.6% 0.6% 0.1% 0.4% 4.2% 10.9% 9.4% 5.9% 4.7% 5.0% 1.1% 4.8% 2.3% 10.6% 3.3% 4.8% 5.0% 1.8% 5.5% 0.6% 1.4% 6.4% 1.6% 0.7% 0.8% 0.2% 0.0%

QE8
【法人】Q8 勤務先の従業員規模【ベース：会社員・自営業・組織に属する医師・弁護士・公認会計士・パート・アルバイト】
SA

横%
1人 2～4人 5～9人 10～19人 20～29人 30～39人 40～49人 50～79人 80～99人

100～199
人

200～299
人

300～499
人

500～999
人

1,000～
1,999人

2,000～
2,999人

3,000～
4,999人

5,000人以
上

わからない

n(Total)
Total 1082 0.4% 4.3% 5.2% 7.6% 4.7% 2.7% 3.0% 5.9% 3.9% 8.0% 4.7% 5.7% 7.4% 7.8% 3.9% 5.8% 18.9% 0.0%

47.8%

8.3%
1.1%

7.6%
12.7% 9.1%

4.9%
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8.5%
0.0% 0.0% 0.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0.6%

10.9%
3.8% 1.2% 3.3% 3.9% 1.2% 3.3%

15.5%

0.2% 0.9% 1.6%
7.2%

0.3% 1.6% 3.1% 0.7% 1.0% 1.4% 0.6% 0.9%
4.8%

0.2% 1.4% 4.3% 1.8% 2.9% 1.8% 0.8%
6.3%

0.1%
6.3%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 1.0% 2.1% 0.3% 0.1% 1.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

4.3%
8.3% 7.5%

1.6% 3.4% 2.5% 0.6% 0.6% 0.1% 0.4%
4.2%

10.9% 9.4% 5.9% 4.7% 5.0%
1.1% 4.8% 2.3%

10.6%
3.3% 4.8% 5.0% 1.8% 5.5%

0.6% 1.4%
6.4%

1.6% 0.7% 0.8% 0.2% 0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

0.4%
4.3% 5.2% 7.6% 4.7% 2.7% 3.0% 5.9% 3.9%

8.0% 4.7% 5.7% 7.4% 7.8%
3.9% 5.8%

18.9%

0.0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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